



Ministerul Justiției
al Republicii Moldova



Consiliul Superior al
Magistraturii



Procuratura Generală
a Republicii Moldova



Ministerul Afacerilor Interne
al Republicii Moldova

COMUNICAT DE PRESĂ

9 decembrie 2011, Chișinău

A fost semnată ”Declarația cu privire la respectarea drepturilor copiilor victime/martori ai infracțiunilor/contravențiilor”

- Oficialii moldoveni au adoptat ”Declarația cu privire la respectarea drepturilor copiilor victime/martori ai infracțiunilor/contravențiilor”.
- Semnarea Declarației confirmă angajamentul Republicii Moldova în asigurarea drepturilor tuturor copiilor în contact cu sistemul de justiție, inclusiv a copilului victimă a violenței.

Consiliul Superior al Magistraturii, Procuratura Generală, Ministerul Justiției și Ministerul Afacerilor Interne au semnat, zilele acestea, ”**Declarația cu privire la respectarea drepturilor copiilor victime/martori ai infracțiunilor/contravențiilor**”, afirmând, în acest fel, necesitatea protecției copilului victimă/martor care participă la proceduri de anchetă și judecătorești, precum și angajamentul acestora de a întreprinde măsuri concrete în acest sens.

Prin semnarea acestei Declarații, instituțiile semnatare și-au exprimat opinia comună că audierea copilului trebuie realizată doar de către specialiști instruiți în lucrul cu copiii, iar audierile trebuie desfășurate doar în spații speciale, prietenoase copilului, adaptate nevoilor de dezvoltare ale acestuia, cu o dotare care să permită înregistrarea audio-video.

De asemenea, în **Declarație** se menționează că protecția copilului victimă/martor a infracțiunilor trebuie asigurată prin desfășurarea audierii legale doar o singură dată, lăsând posibilitatea audierilor repetate doar când acestea sunt justificate. Instituțiile semnatare a Declarației consideră că informarea copilului privind implicarea sa în proceduri legale, într-o manieră prietenoasă și într-un limbaj potrivit capacităților lui de înțelegere este absolut necesară.

Declarația face trimitere la dreptul copilului abuzat de a primi ajutor profesionist psihologic, medical sau pedagogic în scopul reducerii efectului negativ al abuzului și a minimalizării consecințelor negative pe care le poate avea participarea acestuia în proceduri de anchetă și judecătorești.

Documentul **Declarației** a fost aprobat de Consiliul Superior al Magistraturii prin Hotărârea nr. 522/36 din 04.10.2011, de Procuratura Generală prin Ordinul nr. 1138-P din 14.11.2011, de Ministerul Justiției prin Ordinul nr. 507 din 23.11.2011 și de Ministerul Afacerilor Interne prin Ordinul nr.318 din 14.11.2011.

Acțiunea a fost realizată în parteneriat cu Centrul Național de Prevenire a Abuzului față de Copii (CNPAC) care militează pentru proceduri de anchetă și judecătorești adaptate nevoilor și caracteristicilor de vârstă ale copilului victimă/martor a violenței și neglijării.

Acest eveniment are loc în cadrul Campaniei ”Copilul-martor cu necesități speciale”, realizată cu suportul Nobody’s Children Foundation, Fundației OAK și grație ajutorului generos al poporului american oferit prin intermediul Agenției SUA pentru Dezvoltare (USAID), în cadrul Programului FHI 360 ”Consolidarea societății civile din Moldova” (MCSSP)

Centrul Național de Prevenire a Abuzului față de Copii

Tel.: 75-88-06, Fax: 74-83-78

www.cnpac.org.md, e-mail: office@cnpac.org.md